



[Мир] Союзное государство



## Мы — вместе

В День единения народов Беларуси и России, который ежегодно отмечается 2 апреля, в Москве и Минске прошли торжественные мероприятия

В Центральном академическом театре Российской армии торжественный вечер начался с исполнения государственных гимнов двух стран. С общим праздником поздравил всех Председатель Госдумы Сергей Нарышкин, который также зачитал приветствие Президента России Владимира Путина. Приветствие Президента Беларуси Александра Лукашенко огласил заместитель Председателя Палаты представителей Национального Собрания Беларуси Виктор Гуминский. Свое поздравление с праздником прислала и Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, его передал участникам вечера глава Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Степан Киричук. Затем состоялся праздничный концерт, в начале которого Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота вручил союзную премию в области литературы и искусства легенде советского кинематографа народному артисту СССР Владимиру Зельдину. **РФС**

Сергей Муравьев  
Фото Юрий Паршинцев

1. Сергей Нарышкин, Виктор Гуминский и Степан Киричук открывают торжественный вечер.
2. Белорусские «Сябры».
3. «Казачи России».
4. Григорий Рапота вручает Знак лауреата премии Союзного государства Владимиру Зельдину.
5. Дуэт солистов Больших театров двух стран Алины Яровой и Анатолия Сивко.
6. Артисты Московского мюзик-холла







## Точки соприкосновения

ДОСААФ России и ДОСААФ Республики Беларусь создали совместный президиум своих Центральных советов. Первое заседание состоялось в Москве при участии Государственного секретаря Союзного государства России и Беларуси Григория Рапота, заместителя Генерального секретаря Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) Валерия Семерикова, председателя оборонного общества РФ Сергея Маева, председателя белорусского ДОСААФ Ивана Дырмана, секретаря Совета министров обороны государств — членов СНГ, генерал-лейтенанта Александра Синайского...

Отныне в совместных мероприятиях Обществ будет принимать активное участие и Союзное государство России и Беларуси. «Создан механизм взаимодействия между двумя крупными общественными организациями, которые способствуют военно-патриотическому воспитанию, обучению граждан по военно-учетным и массовым техническим специ-

альностям, развитию авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта. Все мероприятия обоих ДОСААФ по своей направленности и философии полностью соответствуют тем задачам, которые ставит перед собой Союзное государство, — заявил Григорий Рапота. — Поэтому нам будет не сложно найти точки соприкосновения». Очень важной, по его

словам, является военно-техническая составляющая сотрудничества. Взаимодействие в области обороны является мощным блоком в строительстве Союзного государства, подчеркнул он, сказав также о готовности помогать и содействовать.

Председатель российского ДОСААФ Сергей Маев, в свою очередь, назвал целью созданного президиума консо-



## Союзное государство [Мир]

лидацию усилий по решению общих задач оборонных обществ двух стран.

Участники заседания обсудили ключевые вопросы сотрудничества и взаимодействия между оборонными обществами двух стран, приняли положение о совместном президиуме, избрали секретарей, утвердили программу развития организаций и наметили ряд совместных патриотических и спортивных мероприятий.

...За поиском тем для сотрудничества и взаимодействия дело и впрямь не стало. Прямо в процессе обсуждения возникли вопросы, актуальность которых преуменьшать не приходится. Это прежде всего касается событий на Украине, которые никого из участников заседания не оставили в равнодушии. Происходящее в непосредственной близости от границ наших государств повлияло на планы создания детских спортивно-оздоровительных лагерей в российских Смоленске и Брянске, в также на Браславских озерах Беларуси. Прозвучали предложения привлекать к участию в них молодежь Украины, Грузии, прибалтийских стран и Польши, тем более что интерес к этой теме есть. Общение со сверстниками, несомненно, поможет лучше понимать друг друга и развеять упорно культивирующийся в некоторых из постсоветских государств образ России как неизменного врага новых независимых стран.

Украинский политический катаклизм вывел на первый план и проблеме объективной оценки исторических фактов и действующих лиц недавнего прошлого. Участники заседания были едины во мнении, что пренебрежение патриотическим воспитанием может, как это и произошло по соседству с нами, привести к навязыванию в кумиры и примеры для подражания одиозных и просто преступных личностей типа Степана Бандеры, их безудержной героизации. Противостоять переписыванию истории и помогут организации, многие активисты которых в разные годы блестяще проявляли себя, защищая свои страны.

Планировалось, что участники стартуют от монумента «Дружба» на стыке границ трех стран и финишируют у мемориального комплекса «Курган Славы» в Минске. Увы, судя

по уклонению украинской стороны от контактов, без ее участия придется обойтись.

Особое поле сотрудничества связано с военно-техническими видами спорта. Речь и о совместном обучении, используя полигоны двух стран, и обзаведении современной техникой. Возможны льготные варианты обзаведения весьма дорогостоящими вертолетами и спортивными самолетами. Для сборных команд будут уже в 2015 году закуплены самолеты Су-31. Для летчиков-инструкторов, летчиков-планеристов, парашютистов будут организованы тренировочные сборы для подготовки к чемпионатам Союзного



**В программе совместного развития оборонных обществ России и Беларуси особый раздел уделен участию в ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий, катастроф и всего прочего, что именуется чрезвычайными ситуациями»**

государства, мира и Европы.

Заместитель председателя ДОСААФ Республики Беларусь Алексей Мирошниченко, говоря о совместных соревнованиях по авиамоделизму, парашютному спорту, проведении ралли, привел весьма эффектный пример по развитию в республике экзотического, но главное — зрелищного и привлекательного для юных мотоболла. В Беларуси к нему относятся столь серьезно, что каждая область создает свою команду. Не исключено, что в недалеком будущем удастся проводить и совместные игры. Но если мотоболл — это, скорее, разговор о будущем, то единые планы календарных мероприятий уже на следующий год вполне реальны. Многие удастся организовать и провести буквально в ближайшие недели. В мае пройдет

совместная военно-тактическая игра «Заря», пришедшая на смену знаменитой в СССР «Зарнице». В этом году она посвящается 70-летию освобождения Белоруссии, Крыма и снятию блокады Ленинграда.

Утвержденная на совместном президиуме программа предусматривает проведение в честь 70-летия Победы автопробега от Москвы до Берлина и Торгау, где советские войска встретились с войсками союзников. Другой автопробег пройдет по городам-героям и городам воинской славы наших двух государств. Предполагается совместное строительство и оборудование туристического комплекса ДОСААФ России и Беларуси в Краснодарском крае.

На совместном президиуме не раз говорилось о том, что совместная работа фактически выходит на просторы всего СНГ. Соревнований ожидается много и на все вкусы — от ноябрьских состязаний парашютистов в Баку до состязаний спортсменов-подводников на августовском киргизском Иссык-Куле. Российское ДОСААФ приглашает спортсменов Беларуси к участию в серии своих соревнований, связанных с профилем работы оборонных обществ.

Но роль ДОСААФ не только в провозглашенном в самом названии действии армии, авиации и флоту. Погодные катаклизмы последних лет заставили спасательные службы многих государств планеты работать воистину на пределе возможностей. И не случайно. Разработать и суммировать предложения предстоит в ближайшем будущем, но уже оговорено, что речь пойдет о сотрудничестве по всему спектру «бедовых» дел — от поиска терпящих бедствие до контрольных облетов линий электропередач и трубопроводов. Важность этого никак не переоценить. «Техногенка» всякого рода доставила и может доставить в будущем немало чрезвычайно дорогостоящих хлопот, и совместные усилия очень и очень облегчат миссии спасателей. А репутация российских спасателей ценится во всех странах, куда им приходилось отправляться в случае чрезвычайных происшествий. Так что обмен опытом явно пойдет на пользу всем.

**РФС**

**Олег Дзюба**

